



Skrb za krajana v stiski

Krajevna skupnost Tabor je ena redkih ljubljanskih krajevskih skupnosti, ki ima že štiri leta redno zaposleno socialno delavko. Na tem delovnem mestu dela s teoretično polovičnim delovnim časom Nada Gabrijel:

»Nisem socialna delavka, ker nimam šole za socialne delavce«, je takoj pripomnila ob obisku v prostorih krajevske skupnosti.

Prijazna, dobrosrčna referentka za socialno varstvo je pred tem delala volontersko kot predsednica socialne komisije, s socialno problematiko pa se srečuje že vse življenje, zato tudi ne more reči, zakaj ji je to delo všeč.

»Všeč mi je, da se nekdo potegne za preproste ljudi, za malega krajana, za katerega se nihče ne zanima. Že pogovor je veliko, da poslušaj ljudi v stiski, jim poveš, da se boš potrudil, da obstaja možnost za rešitev njihovega problema.«

Problemi, ki jih srečuje pa nastopijo pri skrbi za ostarele krajane, v ogroženih družinah z otroki, pri urejanju otroškega varstva in stanovanjske problematike. Nekatere stvari pa rešujejo s skupnimi močmi še z drugimi družbenopolitičnimi organizacijami in društvi v krajevni skupnosti.

»Delo je zelo pestro in poznati moraš čim več ljudi, da lahko rešuješ njihove probleme. V naši krajevni skupnosti imamo okrog 700 nad 65 let starih ljudi in prav bojim se, da bo kdo sam ostal v stanovanju, bolan in nepokreten, za katerega ne bomo vedeli. Mislimo, da nas bo zdravstvena služba obveščala o teh ljudeh, dogaja pa se ravno obratno, da moramo mi njih. Naša občina, oziroma Dom upokoencev Tabor, je imela organizirano strežno službo s tremi strežnicami, ki so hodile po domovih ostarelih. Služba je zelo dobro delala, odkar pa se je preselila v ZD Center je vsa stvar zamrla in se ne dela več na tem. Urejeno imamo sicer sosedsko pomoč, vendar pa se ne moremo nasloniti na sosedo z vso odgovornostjo za ostarelega človeka. Imamo 25 stalnih podpirancev, 6 občasnih, 67 pa jih je lani dobilo dvakratno zimsko pomoč.«

Sogovornica je v nadaljevanju pogovora povedala, da tesno sodeluje z občinskim centrom za socialno delo in so lani dobili iz občinskega proračuna 176 starih milijonov za svojo dejavnost. Kot vodja enote ci-



vilne zaščite pozna vse tiste občane, ki jih morajo v primeru nesreče evakuirati, ne ve in ne pozna pa tistih, ki živijo v urejenih razmerah. Njena vsestranska aktivnost in dejavnost jo pripelje tudi do takih zaključkov, da si označi na volilnem imeniku starejše volilne upravičence, ki niso prišli na volišče in jih potem obišče ter se pozanima, kako je z njimi.

»Rada bi si uredila nekoliko popolnejšo kartoteko starejših prebivalcev, pa mi vedno zmanjka časa. V zadnjem času nam je priskočila na pomoč mladina, ki hodi po stanovanjih zaradi civilne zaščite ob enem pa pojasnjuje ljudem pomen naše službe.«

Drugo, prav tako pomembno delo, ki vzame Nadi Gabrijel veliko časa, so otroci. Prav ob našem obisku je imela pred sabo podatke iz vrtca Ane Zihlerl, kjer imajo 260 prošenj za sprejem otrok in 160 dojenčkov. Možnosti pa so le za 80 otrok za jasli in 10 predšolskih. Tudi kot predsednica komisije za sprejem otrok v vrtece se je srečevala s problemom informiranosti. Čim več je vedela o družinskih razmerah prosilcev tem bolj se je zanje lahko zavzela.

V krajevni skupnosti Tabor, z več kot 7000 prebivalci, imajo osem otrok v zavodih, za katere doplačujejo bivanje, imajo trinajst rejenčkov, dve osebi dobivata prehrabene bone, prav tako pa dobivajo prehrabene bone trije alkoholiški. Rešujejo pa tudi stanovanjsko problematiko.

Minka Skubic

Krajani Starega Vodmata sprejeli nov statut

24. maja je bila v KS Stari Vodmat skupna seja konference delegatov KS, krajevske konference SZDL, in sveta krajevske skupnosti, na kateri so po uvodnih besedah predsednika komisije Milana Gasparija, ki je podal spremembe v predlogu statuta, enoglasno sprejeli nov statut krajevske skupnosti Stari Vodmat.

- Po novem statutu vsebuje skupščina delegatov štiri delegacije:
- delegacijo delovnih ljudi in občanov z 20 delegatskimi mesti;
 - delegacijo organizacij združenega dela in delovnih skupnosti s 15 delegatskimi mesti, s tem da imajo posamezne OZD, ki delujejo v okviru KS, po eno delegatsko mesto, bolnice kliničnega centra pa štiri delegatska mesta;
 - delegacija DPO ima skupaj z družbenimi organizacijami in društvi 10 mest;
 - temeljne samoupravne skupnosti pa imajo v skupščini delegatov 6 delegatskih mest.

Delovni ljudje in občani delegirajo delegate v skupščino delegatov na zborih stanovalcev na način, ki ga določijo zbori delovnih ljudi in občanov na predlog odborov SZDL.

Po sprejetju statuta se je sestala statutarna redakcijska komisija, ki je popravila besedilo v skladu s spremembami.

Tomaž Erhovnic

Invalid proizvodjalec in samoupravljalec

Ob veliki udeležbi delegatov iz enot invalidov v krajevskih skupnostih in organizacijah združenega dela v naši občini, je 19. maja t. l. potekala dele-

mladini, v istem letu pa kar 70.000 nesreč pri delu, tako da se na tej podlagi povečuje število trajnih invalidov vsako leto za 13.000. Nič ni boljše v

še nerešenih vprašanj invalidov itd.

Za uspešnejše reševanje skupnih problemov invalidov bo potrebno pri občinski konferenci SZDL, ki je že doslej bila pozorna do delovanja društva, ustanoviti koordinacijski odbor za vprašanja invalidov, ki bo tako še uspešneje združeval delegate vseh tistih organizacij, skupnosti, ustanov in drugih, ki lahko in morajo pomagati invalidom.

Volilna skupščina je izvolila 17-članski izvršni odbor, ki se bo konstituiral na prvi seji in vodil delo društva v naslednjem mandatnem obdobju.

J. Š.



Stane Roglič, dosedanji predsednik društva invalidov Ljubljana Center

gatska volilna skupščina društva invalidov. Uvodni referat in razprava sta pokazala, da invalidi ne žele samo, da se njihovi problemi, zlasti na področju rehabilitacije, prekvalifikacije, reševanja socialne problematike in drugi, hitreje in uspešneje rešujejo ob sodelovanju vseh dejavnikov v družbi, ampak da so tudi sami, organizirani v enotah in društvu, pomemben sestavni del družbenopolitičnega sistema in tako aktivni graditelji in samoupravljanci.

V občini Ljubljana Center je okrog 1210 invalidnih oseb, okrog 150 oseb prejema zaradi invalidnosti določeno socialno podporo (otroci, ostareli itd.), okrog 200 pa je vojaških vojnih invalidov. Ob tem pa je dobro, da se seznanimo še z drugimi podatki, ki kažejo, kako hitro je problematika sedanjih invalidov lahko aktualna za slehernega izmed nas. Samo v letu 1976 je bilo v naši republiki 35.607 poškodb pri šolski

prometu. V letih 1973 do 1976 je bilo na cestah v SR Sloveniji 41.000 prometnih nesreč s 3600 smrtnimi žrtvami, 19.000 težko in 34.800 lažje poškodovanih.

Invalidi so na skupščini povedali, kaj bodo storili sami, kje pa pričakujejo pomoč širše družbene skupnosti. In zlasti pri slednjem so opozarjali na več razumevanja v krajevskih skupnostih in organizacijah združenega dela pri razreševanju njihovih vsakodnevnih težav, želijo si več pozornosti, več sodelovanja drugih organizacij in društev pri različnih, vendar tudi za invalide zanimivih aktivnostih; želijo več ustreznih prostorov za srečanja, razgovore, pravno pomoč, rekreacijo in šport; opozarjajo na večjo učinkovitost pri vključevanju vprašanih invalidov v programe temeljnih in samoupravnih interesnih skupnosti; za večjo pomoč občinskega društva invalidov pri razreševanju zahtevnejših in

KS Poljane – priznanja in odlikovanja

V krajevni skupnosti Poljane so imeli 24. maja še posebej svečano razširjeno sejo sveta krajevske skupnosti. Ob izteku štiriletnega mandata so se spomnili 40 delegatov, ki so zastopali krajevno skupnost Poljane v prvi delegatski skupščini in jim za njihovo prizadevano delo podelili pismena priznanja.

Ob tej priložnosti je Bruno Thaler, predsednik sveta krajevske skupnosti Poljane, podelil 22 članom ZSB visoka državna odlikovanja, s katerimi jih je odlikoval predsednik republike za minulo uspešno delo. Visoka državna odlikovanja, red dela z zlatim vencem, red republike z bronastim vencem, red zasluge za narod s srebrnimi žarki, red zasluge za narod s srebrno zvezdo in nekatera druga, so prejeli naslednji krajani: Gizela Bočko, Jožefa Cuzak, Franciška Dubrovič, Pepca Centa, Albina Dremelj-Krapež, Pepca Erjavec, Anica Janež, Ladislav Klanta, Simon Komavil, Nada Košorok, Jože Kozlevčar, Zofija Likar, Milan Maselj, Ciril Možina, Jelka Perko, Stane Poglajen, Zdenka Preatoni, Jože Pogačar, Gorazd Režek, Aleksander Roškar, Josipina Škerlavaj in Malči Zafred.

Foto: Valter Černo

